

# Триокская ПРАВДА

Орган Навашинского районного комитета КПСС и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 28 (1851)

Воскресенье, 6 марта 1966 года

Год издания XIX-й

Цена 2 коп.

## Международный женский день

8 марта—День международной солидарности трудящихся женщин всех стран в борьбе за мир, демократию, равноправие, дружбу и счастье народов. Установлен по предложению виднейшего деятеля международного рабочего движения—Клары Цеткин на Второй Международной конференции женщин-социалисток, состоявшейся в Копенгагене (Дания) в 1910 году. Женщины СССР и стран социалистического лагеря встречают этот день как всенародный праздник, как смотр успехов в борьбе за победу социализма и коммунизма. Наравне с мужчинами советские патриотки активно участвуют в политической, хозяйственной и культурной жизни общества, вносят достойный вклад в развитие производства, науки и искусства. Вместе с мужчинами они сражались на фронтах гражданской войны, беззаветно трудились на стройках довоенных пятилеток, в тылу и на фронте ковали победу в годы Великой Отечественной войны. Навсегда останутся в памяти народной героические подвиги Зои Космодемьянской, Лизы Чайкиной, Ульяны Громовой, Любы Шевцовой и многих других замечательных дочерей нашего народа. Ныне советские женщины отдают все свои силы, знания и опыт делу коммунистического строительства. Нет такой отрасли народного хозяйства, где бы не трудились женщины. Коммунистическая партия и Советское государство постоянно заботятся об улучшении условий труда и быта наших женщин. Женщина-труженица, женщина-мать пользуется в нашей стране всеобщим уважением и почетом. Дочери нашей Родины вы—авангардной силой в международном демократическом женском движении. Они принимают активное участие в деятельности Международной демократической федерации женщин. Верные интернациональному долгу, советские женщины вместе со своими подругами из социалистических стран демонстрируют солидарность с зарубежными сестрами, борющимися за освобождение от социального гнета, за свободу и национальную независимость, за мир и дружбу между народами.

## ЗА ДВА МЕСЯЦА—ТРИ НОРМЫ

Сотни женщин завода стоят на трудовой вахте в честь XXIII съезда КПСС. Они добились высоких производственных показателей. За два месяца первого года пятилетки, январь и февраль, три нормы и квартальное задание выполнили наметчица цеха № 4 Фурсова К. П., фрезеровщица Есина Е. Д., токари Бахтина В. М., Жидмирова Н. И., Шикова А. А.

из цеха № 5, автосварщица Фурсова Г. И., бригада маляров Гришиной А. В., электросварщица Лаврученко К. И. из цеха № 6.

Квартальное задание за два месяца выполнили бригады женщин-электросварщиц цеха № 2, которыми руководят Шаднова З. Н. и Фигурова А. И.

Ф. Шмельков.

## ДОБРОЕ ПОЖЕЛАНИЕ

В первый весенний праздник хочется сделать людям что-то особенно хорошее и приятное. Мы, бывшие выпускники 11 «в» класса школы № 1, поздравляем свою любимую учительницу Марию Петровну Исаеву с этим светлым днем.

Мы благодарны ей за то, что она научила нас мыслить, научила разбираться в хорошем и дурном. Мария Петровна стала нашим лучшим другом и советчиком, ей поверяли мы свои мечты. Она открыла нам чудный

мир художественной литературы, благодаря Марии Петровне многие литературные герои навсегда полюбились нам, стали для нас жизненным идеалом.

Мы уже не учимся в школе. Но Мария Петровна с ее большим ласковым сердцем всегда будет с нами.

Счастья Вам, наша любимая учительница.

От имени бывших выпускников 11 «в» класса школы № 1 М. МОХОВА.



Коммунисты Горьковской областной партийной организации одним из своих делегатов на XXIII съезд КПСС избрали председателя колхоза имени В. И. Ленина Большемурашкинского района Петра Михайловича Соколова. Рост его хозяйства особенно заметен по двум прошедшим годам. В 1964 году получено зерновых 26 130 центнеров, а в 1965 году—45 096; урожай картофеля, надолго молока в 1965 году увеличилось почти в полтора раза; вдвое увеличилось производство мяса, намного возросло поголовье скота. В прошлом году колхоз получил большую прибыль.

Вы видите П. М. Соколова у карты плана колхозного села.

Фото В. Войтенко. Фотохроника ТАСС.

## Славному юбилею—достойную встречу СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

Состоявшаяся 28 февраля сессия районного Совета депутатов трудящихся обсудила вопрос о задачах местных Советов по улучшению культурно-бытового обслуживания населения в связи с подготовкой к 50-летию Советского государства.

С докладом по этому вопросу выступил зам. председателя райисполкома тов. Домнин Ю. К. В обсуждении доклада приняли участие тт. С. Ф. Сотников—зав. отделом культуры райисполкома, А. А. Мичурин—председатель Поздняковского колхоза, С. С. Якубович—заведующий Степуринским клубом, И. В. Орлов—председатель Навашинского городского Совета, А. П. Гаврилин—председатель Ефановского сельского Совета, А. И. Бадина—председатель Монаковского сельского Совета.

В заключение выступил председатель райисполкома тов. Самсонов М. П.

В докладе и выступлениях отмечалось, что в связи с приближением исторической даты—50-летия нашего родного государства—советские люди с воодушевлением трудятся на предприятиях, в колхозах, организациях и учреждениях. Все они горят единым желанием ознаменовать славный юбилей новы-

ми успехами в труде, сделать нашу Родину еще богаче и краше. Многие выступавшие в прениях говорили о том, что настало время усилить культурно-бытовое строительство в сельской местности, улучшить обслуживание населения.

Сессия своим решением утвердила мероприятия по строительству и ремонту объектов коммунально-бытового и культурного назначения в районе на 1966-1967 годы. Мероприятиями предусмотрено большое строительство и ремонт клубных зданий, детских учреждений, магазинов, столовых, школ и интернатов, жилых домов.

Большая работа намечается по электрификации сельской местности, водоснабжению, дорожному строительству, ремонту медицинских учреждений и благоустройству сел и деревень.

Сессия поручила исполкомам сельских, городского и поселкового Советов рассмотреть вопросы дальнейшего расширения культурно-бытового строительства и улучшения обслуживания населения на сессиях сельским, городскому и поселковому Советам рассмотреть двухлетние планы благоустройства по каждому населенному пункту.

## О проведении выборов вместо выбывших депутатов райсовета

Решение исполнительного комитета Навашинского районного Совета депутатов трудящихся

В соответствии со ст. 128 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР», районный Совет решил:

1. Назначить на 20-е марта 1966 года выборы в районный Совет депутатов трудящихся вместо выбывших депутатов по Красно-Октябрьскому и Чапаевскому избирательным округам.

2. Выборы по Красно-Ок-

тябрьскому избирательному округу провести во Дворце культуры имени В. И. Ленина в малом зале, по Чапаевскому избирательному округу—в клубе имени Горького.

Начало выборов в 6 час. утра.

Председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся

М. П. САМСОНОВ.

Секретарь исполкома районного Совета депутатов трудящихся

Т. И. МУКИНА.

## СЛУГА НАРОДА

Есть люди, к которым с первого знакомства проникаешься чувством глубокого уважения. Подкупает их скромность, горячая привязанность к своему делу. Много таких людей и на судостроительном заводе.

Электросварщица Лидия Павловна Шишкина 19 лет работает на производстве. Подростком переступила она впервые порог проходной. В совершенстве овладела своей профессией. Сварку объемных секций на океанских судах ведет только на отлично. Норму выработки перевыполняет.

Нелегко завоевывается доверие и уважение в большом коллективе, но Лидию Павловну любят и уважают на

заводе все. И не только за то, что она хорошая производственница, что фотография ее занесена в Книгу почета, уважают за сердечность к людям, справедливость, отзывчивость. Никому не откажет она в помощи, если видит, что в ней кто-то нуждается.

Влюбленной в свой нелегкий труд и общественную работу, Л. П. Шишкиной от всей души хочется быть причастной ко всему, что происходит вокруг. На последних выборах ее избрали депутатом областного Совета. Окрыленная этим высоким доверием, она с жаром взялась за дело. Производственники обращаются к ней с предложениями, просьбами, жало-

вами. И Лидия Шишкина старается любой вопрос разрешить положительно.

—Лидия Павловна, у вас у самой семья из шести человек, а вы все стараетесь о других, идите домой,—иногда скажут ей подруги по работе.

—Ну, что вы, домой еще успею,—просто ответит Шишкина, а сама бежит то в завком, то к начальнику цеха, чтобы решить тот или иной вопрос. Беспокойный характер у Л. П. Шишкиной. И не случайно на заводе ее называют слугой народа.

И. Андреев.



# ПУСТЬ НА РАДОСТЬ И СЧАСТЬЕ

Вы, матери,—единая и извечная сила, вновь и вновь засевающая опустошаемую смертью землю. Каждый миг под косою смерти падает где-нибудь человек, и каждый миг в каком-нибудь другом уголке земли женщина, торжествуя победу над стихией разрушения, дарует миру нового человека.

Грудью вскармливаете вы ребенка, за руку вводите его в жизнь, в историю—как работника, трудом своим оплодотворяющего мир, как героя, как сподвижника человечества, как мудреца, как светлого мыслителя... Как же можете вы допустить, чтобы рожденный вами человек снова принизился до зверя, до хищника, до убийцы?

Матери! Жены! Вам принадлежит голос, вам принадлежит право творить законы. Жизнь исходит от вас, и все, как одна, должны вы подняться на защиту жизни против смерти. Вы вековечные ненавистницы смерти. Вы—та сила, что неустанно борется и одолевает.

М. Горький.

## 25 ЛЕТ—ДЕТЯМ

Кружатся, кружатся пары в новогоднем вальсе. Счастьем сияют глаза радостно улыбающихся людей. Новый год! Он одинаково радостен всем—и молодым и пожилым. К женщине лет 44-х подходит совсем юный паренек: «Разрешите, Нина Александровна, пригласить Вас на вальс».

Приглашающий—воспитанник Нины Александровны Еремеевцевой, воспитателя детского сада № 3. Сколько таких вот ребят и девчат воспитала и вывела она в жизнь за 25 лет нелегкого труда. Сколько отдала сердечного тепла, ласки, заботы. Сколько уже их детей в настоящее время посещают ее группу.

Любовь к детям у Нины Александровны—с раннего возраста. Была у них большая, дружная семья из 9 человек. При жизни матери и отца только одна сестра была определена, как говорят, в жизни. Остальным, шестерым, из которых старшей, 13-летней, была Нина, пришлось идти самостоятельным путем. После смерти родителей заботы о малышах Нина взяла на себя.

—Если бы не наше время, не вырастить бы мне их. Но Советская власть помогла

воспитать всех пятерых. Нам была назначена пенсия. Все выросли, вышли в люди,—рассказывает Нина Александровна.

—Учась в школе, я была пионервожатой. И вот уже со школьных лет я решила посвятить свою жизнь детям. После окончания курсов воспитателей в г. Горьком в 1939 году я работала в Выксунском детском доме, занималась с детьми, такими же сиротами, какими были мы. Сейчас я даже не представляю себе, как бы я могла жить без детей. Нет, я просто этого не мыслю, настолько я сроднилась с ними,—продолжала Нина Александровна.

В настоящее время Нина Александровна является депутатом Навагинского горсовета, учится на курсах усовершенствования своей профессии, занимается воспитанием сына.

Родители малышей довольны Ниной Александровной.

Замечательная труженица, опытная, отзывчивая, она является примером для своих подруг по профессии, организатором всех мероприятий, проводимых в детсаде, душой коллектива.

Л. Павлова.

Москва. Небольшой, в половину тетрадного, листок бумаги... На нем золотое тиснение: «паспорт на Луну выдан Лидии Курносовой...» Обладательница этого памятного документа—кандидат физико-математических наук Лидия Васильевна Курносова—получила его на 8-м международном конгрессе астронавтов, который проходил в Барселоне несколько лет назад. И, надо сказать, «паспорт», имевший тогда, чисто символическое значение, приобретает сейчас, после успешного завершения работы советской станции «Луна-9», реальный смысл. Тем более, что старший научный сотрудник Физического института АН СССР Л. Курносова прямо заинтересована в поездке на наш естественный спутник—целью своей жизни она поставила изучение космических лучей. А где, как не на Луне, можно делать это лучше всего?

—Эта обаятельная скромная женщина—коммунистка, член парткома института. Возглавляемая ею группа



научных работников участвовала в создании приборов, побывавших в космосе на различных советских спутниках, в том числе и на знаменитых спутниках «Электрон-2» и «Электрон-4». С помощью анализаторов, созданных группой Л. Курносовой, изучались вариации ядерной компоненты космических лучей, были получены интересные данные о генерации ядер на Солнце.

Сейчас Лидия Курносова

вместе со своими коллегами готовит аппаратуру для новых полетов. Ученые уверены, что недалек тот день, когда они установят свои приборы прямо на лунной поверхности, может быть, рядом с кратером Рейнер...

На снимке: Л. В. Курносова со своими коллегами—кандидатами физико-математических наук Л. А. Разорновым и М. И. Фрадким (слева).

Фотохроника ТАСС.

## В ТРУДЕ, КАК В БОЮ

Биография Анастасии Михайловны Петровой на первый взгляд самая обычная. Вместе со своими сверстницами она ходила в сельскую школу. После окончания семилетки некоторые подружки уговаривали ее пойти на производство. Но домашние не разделяли их мнений.

—Ну, что без толку мыкается по свету,—говорили они,—когда в родном колхозе можно найти свое счастье.

Настя думала недолго. Она пошла работать в полеводческую бригаду своего Б-Окуловского колхоза. Навсегда в ее памяти сохранился пора золотой осени, когда она впервые вместе со всеми колхозниками вышла на уборку картофеля. Поля, словно подстриженные «под ежика», щетинились стерней.

Ослепительная желтизна и раздолье их наполняло душу волнующим чувством чего-то безгранично светлого и родного.

—Нет, никогда я не расстанусь с колхозом,—мысленно думала Настя.

Но в колхозе работать ей довелось всего несколько лет. Началась Великая Отечественная война. И вот в такую же пору золотой осени, когда Настя впервые встала на трудовой путь, в 1941 году она добровольно едет на фронт. Нелегкий тернистый путь пришлось пройти девушке по фронтовым дорогам. Вместе с солдатами-мужчинами она пережила Ленинградскую блокаду. В одном из боев была сильно контужена. После длительного лечения в госпитале

вернулась в свое родное село Б-Окулово.

Как и в юные годы, Анастасия Михайловна трудится в полеводческой бригаде. В любые времена года Петрова при своем деле. Зимой вместе с другими колхозниками вывозит в поле навоз, весной пропалывает семена, летом пропалывает посевы, осенью собирает урожай. Ни от какой работы, будь она легкой или тяжелой, не отказывается Анастасия Михайловна. Но она не только примерная работница, но и хорошая мать.

Так пожелаем же в светлый праздничный день Анастасии Михайловне много хорошего и счастливого.

А. Батанина,

зав. Б-Окуловской библиотекой.

### Наша славная землячка

Перед нами, читатель, книга «Славные большевички», которая посвящается славной памяти замечательной плеяде женщин—революционерок, старейших деятелей коммунистического движения в нашей стране. Об одной из них, нашей землячке, родившейся в бывшем селе Липня, Клавдии Ивановне Кирсановой, и пойдет сегодня речь.

Клавдия Ивановна вошла в революционное движение совсем девочкой. Впервые о целях революционной борьбы она услышала от своего

двоюродного брата Алексея Кирсанова, который состоял в РСДРП и уже подвергался аресту. У него на квартире, ныне на улице Советская бывшего села Липня, проходили нелегальные собрания, и никто не обращал внимания на босоногую девочку, которая подавала чай и старалась не пропустить ни слова из того, о чем говорили собравшиеся.

Семья Кирсановых в это время переживала большие трудности. Незадолго до того Кирсанова, отказавшись дать взятку управляющему, под каким-то предлогом выгнали с Кулебакского металлургического завода, где он прослужил 22 года. Нача-

лись скитания.

Семья переехала в Кунгур, потом в Пермь. Именно в Пермской социалистической партийной организации, в которую в 1944 году вступила шестнадцатилетняя Кирсанова, она поднялась и сформировалась как большевичка. Гимназистка Клавдия Кирсанова принимала активное участие в политических демонстрациях, забастовках, за что была исключена из гимназии. Клавдия вступила в боевую дружину рабочих Мотовилихинского казенного завода. С этого времени имя Клавдии Ивановны Кирсановой не сходило со страниц полицейского архива.

Эта боевая, энергичная, не по летам серьезная девушка

обладала необыкновенными организаторскими способностями. Находясь в Пермской тюрьме, она показывала истинные чудеса. Все важные письма, записки шли через нее, и не было случая провала. Несмотря на строгий контроль, ей удавалось проводить немаловажную работу среди уголовных заключенных и даже удалось распространить надзирателей, фельдшерицу тюрьмы и дьякона тюремной церкви. По истечении некоторого времени, после выхода из тюрьмы, Кирсанова была снова судима и выслана из Перми на вечное поселение в Иркутскую область.

Но через полтора месяца ее уже там не было. После побега из ссылки начались

скитания Кирсановой. Чтобы связаться с организацией, она едет в Харьков. Однако не успела включиться в работу, как начались провалы. Убежать от полиции не удалось, и в 1909 году Кирсанова, 21 года от роду, была приговорена к четырем годам каторги. Когда срок каторги кончился, Кирсанову не выпустили на свободу, а отправили в якутскую ссылку.

Далекая чужая сторона. Дикий таежный лес. Тишина. Нигде не видно ни человека, ни следов его жилья. И вдруг из казавшейся непроходимой тайги вышел человек. Он нес в руках огромный букет цветов. Обращаясь к осужденным, незнакомый сильным броском кинул



# БЬЕТСЯ ЖЕНСКОЕ СЕРДЦЕ ТВОЕ

## Энтузиаст своего дела

Библиотекарь... какая это скромная и в то же время необходимая людям профессия. В жизни редко встретишь человека, который бы не искал в книге ответа на волнующие его вопросы. И каким сведущим, знающим и любящим свое дело должен быть работник библиотеки, чтобы вовремя помочь человеку советом, порекомендовать нужную и необходимую книгу!

Именно таким человеком и является заведующая библиотекой Дворца культуры им. В. И. Ленина коммунист Фаина Николаевна Фурсова, работающая 17 лет на этом посту.

Пришла она сюда совсем молоденькой по рекомендации профсоюза. Стала учиться в библиотечном институте, который успешно окончила.

Ничего похожего тогда на библиотеку не было: горы неразобранных книг да и только. Много пришлось потрудиться Фаине Николаевне, чтобы привести в порядок книжный фонд, наладить работу.

Сейчас вряд ли найдешь в Навашине человека, который бы не посещал библиотеку при Дворце культуры им. В. И. Ленина. Около 1300 навашинец пользуются ее услугами. Здесь богатый книжный фонд—22 тысячи экземпляров.

Есть тут художественная, общественно-политическая, антирелигиозная, техническая и другая литература.

Вечером мне пришлось побывать в библиотеке. Здесь хорошо, уютно и тепло. На столе разложены свежие газеты, журналы, на стенах плакаты, книжные выставки.

На абонементе, где производится обмен и выдача книг, многолюдно. Читатели сами выбирают себе

книги, а если кто затрудняется, Фаина Николаевна быстро приходит на помощь. Одному она порекомендует книгу, другого спросит о здоровье, а у третьего поинтересуется, как дела в семье.

И по всему чувствуется, что Фаина Николаевна хорошо знает своих читателей, изучила их запросы, характеры, а те, в свою очередь, настолько привыкли к ней, что доверяют свои самые сокровенные мысли.

Большую работу ведет Ф. Н. Фурсова. Ведь выдать читателю книгу—это еще не все. Фаину Николаевну можно видеть в цехах и отделах завода. В каждом из них имеются передвижки. Под ее руководством в библиотеке ежедневно проводятся массовые мероприятия: литературные вечера, диспуты. Очень интересно прошел вечер, посвященный Д. Лондону.

Большую помощь в проведении массовых мероприятий оказывает заведующая районной библиотекой Зинаида Андреевна Дряхлова.

Сейчас в библиотеке развернута работа по пропаганде литературы к XXIII съезду партии и 50-летию Советской власти, к 60-летию существования судостроительного завода.

—Главная задача работников библиотек, — говорит Ф. Н. Фурсова, — довести книгу до каждого читателя, что мы и делаем. Сейчас у нас мало таких, кто не читает, да и они все на учете.

Смотришь на эту энергичную женщину с милостивым лицом и думаешь: «Да, это настоящий энтузиаст своего дела, влюбленный в свою профессию, в людей. Словом, красивой души человек».

С. Сотников.

## ВЫ ЗАСЛУЖИЛИ ПОЧЕТ И УВАЖЕНИЕ

Восьмого марта этого года женщины мира будут отмечать в 56-й раз Международный женский день.

В этот день все мы будем чувствовать женщину—мать, гражданка, активную и равноправную участницу строительства коммунизма в нашей стране.

Год 1966-й — особенный год.

Он открывает страницы нового пятилетнего плана, плана новых побед и свершений. А в конце месяца в столице Родины, городе-герое—Москве, начнется работа XXIII съезда партии, который наметит поистине грандиозные свершения в экономике нашей державы. И еще. Весна приходит в марте, в первой неделе месяца. А, как известно, весна приносит всем нам хорошее, бодрое настроение.

Сейчас вся страна—на предсъездовской вахте. Свой вклад во всенародное соревнование вносят и женщины-труженицы нашего города и района.

С хорошим настроением трудятся они в первые дни весны!

Сварщица цеха № 3 судостроительного завода Зинаида Ивановна Андросова хорошо управляет голубым огнем, высокопроизводительно работает.

Приказом министра судостроительной промышленности, в связи с 30-летием освоения и внедрения на заводе цельносварного судостроения и достигнутыми высокими показателями в труде, она награждена нагрудным значком «Отличник социалистического соревнования».

Преобразуется в городе площадь им. В. И. Ленина. Рядом с 48-квартирным уже построенным домом вырастает 4-й этаж следующего здания. Профессии строителя посвятили себя Лида Афонина, Рая Гудкова, Тоня Шахова. Они—каменщицы. И дело у молодых строителей спорится. Это их руки меняют облик нашего города.

Елена Андреевна Чижова—фрезеровщица цеха № 5 судостроительного завода. Трудно подсчитать, сколько вышло деталей, изготовленных ее умелыми руками.

Скажем только, что удар-

ник коммунистического труда встречает 8-е марта новыми трудовыми успехами.

Педагог Альбина Ивановна Рогожина и по профессии и по возрасту еще молода. Но, судя по ее первым шагам на благородном поприще работника народного образования, можно уверенно сказать: Альбина Ивановна на правильном пути.

Наша партия постоянно заботится о наших женщинах-матерях, которые своим самоотверженным трудом приближают нас к коммунизму.

Это видно из проекта Директив XXIII съезда КПСС и мероприятий по улучшению бытового обслуживания населения нашего города, опубликованных на днях в «Приокской правде».

56-й раз женщины мира отмечают свой день солидарности, и в первых рядах этого движения стоят наши славные труженицы—советские женщины.

С Международным женским днем, дорогие женщины!

Г. Хомяков.

## ПОЛНОЕ СЧАСТЬЕ

Стучат костяшки счет. Из-под карандаша ложатся в ровный ряд одна за другой цифры. Их много. За каждой из них работа, материалы, продукты, люди. Нужно все подсчитать, верить.

Бухгалтерия—зеркало любого производства. Здесь особенно нужны внимательность, усидчивость. Работа бухгалтера кропотливая, не терпящая ошибок.

19 лет трудится на базе хлебобулочных Серафима Васильевна Корнилова. Молоденькой девушкой пришла она сюда да так и сроднилась с работой на долгие годы.

Серафима Васильевна—мать двоих детей, которые, как известно, требуют материнской заботы, ласки. Но вдвоем с любимым человеком трудное легче перенос-

ится. Заботливая мать, любящая жена, она в то же время является хорошей труженицей, активной общественницей.

В настоящее время Серафима Васильевна работает помощником бухгалтера. Работа и семья не мешают ей быть в первых рядах женщин-тружениц. Она избрана народным заседателем Навашинского районного народного суда, является председателем месткома. Неоднократно выбиралась членом родительского комитета при школе, где учатся ее ребята.

В канун Международного женского дня хочется пожелать ей и всем нашим женщинам еще более плодотворных успехов в работе, общественной деятельности, семейной жизни.

А. Любина.



Южный Вьетнам. Снайпер Армии освобождения. Без промаха бьет автомат этой женщины по врагу, посягнувшему на независимость ее родины.

Фото ВИА—ТАСС.

## БЕГУТ ПОЕЗДА

Бегут, бегут поезда. Весело постукивают колеса на стыках рельс. В разные концы страны лежат их маршруты.

Интересная, но и ответственная работа у Антонины Алексеевны Курлыкной. Она работает стрелочницей на Горьковской железной дороге. Многие в безопасности движения зависят от ее внимательности, трудолюбия. Только благодаря вниманию Антонины Алексеевны, дважды были замечены неисправности в стрелках, которые своевременно были устранены, а значит—не произошло не-

счастливого случая.

Хотя не так уж давно трудится она здесь, всего семь лет, но пользуется в коллективе заслуженным уважением. Обязанности матери, жены она хорошо сочетает с производственным трудом, с активным участием в общественной работе. Два года она профоргсмен, хороший инспектор по безопасности движения поездов. Кроме того, Антонина Алексеевна находит время повышать свой общеобразовательный уровень, она учится в 8-м классе школы рабочей молодежи.

За добросовестное отноше-

ние к служебным обязанностям, за образцовое ведение стрелочного хозяйства ей одной из первых присуждено звание ударника коммунистического труда.

Везут поезда различные грузы, людей. И все могут быть спокойны: на участке пути, где трудится Антонина Алексеевна, все будет в порядке.

В этот весенний день от всей души искренне пожелаем Антонине Алексеевне Курлыкной большого настоящего счастья.

Л. Алексеева.

ПРИОКСКАЯ ПРАВДА  
3 стр. 6 марта 1966 г.

цветы прямо к их ногам. Кирсановой запомнилось это загорелое лицо, сильная высокая фигура. Человек с цветами был ссыльный Емельян Ярославский. Здесь, в Якутии, Клавдия Ивановна познакомилась с Ярославским, и с этого времени она сопутствовала ему как друг и жена до последних минут его жизни.

Октябрьские дни застигают Кирсанову на Урале. Клавдия Ивановна принимает самое активное участие. Избирается председателем Совета рабочих и крестьянских депутатов в Надеждинске. Она была членом военной комиссии. С Урала Кирсанову отозвали в Москву. Здесь она возглавила ряд ответственных участков. В 1919 году едет по партийной мобилизации в Сибирь на укрепление органов власти и

народных организаций.

Тяжелое военное время уходило в прошлое, рубцевались раны, нанесенные интервенцией и гражданской войной. Несмотря на то, что у Клавдии Ивановны к этому времени было четверо детей, она по-прежнему находилась на ответственных постах, была прекрасным пропагандистом. В годы Великой Отечественной войны Кирсанова выезжала и в далекий тыл и на передовые позиции, под вражеским обстрелом пробираясь в солдатские окопы.

Юношам и девушкам, обдумывающим свое будущее, советуем: берите пример с Клавдии Ивановны Кирсановой, нашей славной землячки.

З. Фишкина,  
библиотекарь кабинета  
литпросвещения РК КПСС.



# СТРАНИЧКА ВОСКРЕСНОГО ДНЯ

Рассказ

## РАЗЛАД

Борис знал: Таня уходит с завода после гудка минут через десять. И он старался всегда быть к этому времени у проходной. Другой раз и нужно бы задержаться в цехе, а нельзя: Таня девушка гордая — ждать не будет. Посмотрит бегло по сторонам: нет его — и уйдет.

Таня — техник-энергетик. Каждый раз при встрече у проходной она внимательно осматривает Бориса: отмыты ли руки, шея, как причесан. А чтобы ремонтному слесарю навести после смены туалет, нужно время. И по работе успеет, и себя в порядок приведет, и встретит не прозевая — все это очень хлопотно, но приятно. Вот и в этот раз он пришел, как всегда, вскоре после гудка, встал в стороне, чтобы взглядом охватить сразу всех людей, выходящих из дверей проходной. Но истекли десять, потом пятнадцать минут, а Тани все не было.

«Что бы это значило?» — размышлял Борис. Обычно, когда задерживалась в цехе, то предупреждала его об этом по телефону. Но сегодня звонка не было.

Через полчаса напрасного ожидания, то и дело оглядываясь, он уходил от заводских ворот. Домой идти не хотелось. Борис брел без цели и направления, думая только о Тане. Она нравилась ему, и однажды он даже завел разговор о женитьбе.

— Ты с ума сошел! — сказала она. — С такими делами не спешат. Надо уметь ждать, — и ласково потрепала его густую шевелюру своей маленькой рукой.

И Борис ждал. Он знал, что Таня начинает приобретать такие вещи, какие для одинокой жизни, пожалуй, не нужны. Да и он сам, не зная почему, купил за последнее время диван, мясорубку, утюг — тяжелый и неуклюжий, точно старинный броненосец.

Мрачный вернулся Борис к себе в комнату. Но под дверью он обнаружил записку от Тани. Она сообщила, что ждет его вечером на знакомом диванчике около Дворца культуры, что есть очень важный разговор. Это обрадовало и встревожило его.

«Что за важный разговор?» — терзался он в догадках и с нетерпением ждал вечера. Таню Борис встретил на условленном месте.

— Читал сегодня в газете? — спросила она.

— О чем?

— О строительстве новой гидроэлектростанции.

— А-а, это где-то на таежной реке, — равнодушно произнес Борис.

— Слышал...

— Ну и как? Не закипело у тебя вот тут? — и Таня приложила руку к сердцу.

— Пригласят — и мы поедем...

— Я так и думала! — ожидалась Таня. — Мы с тобой вместе, Боренька. Вот здорово! Ты рад? Ну, скажи, рад?

Борис никогда не видел Таню такой возбужденной.

— Милая моя! — невольно вырвалось у него.

— Я так и знала, что ты согласишься. Я им сказала: «Пишите нас с Борисом».

— Где сказала? — насторожился Борис?

— На комитете. Где же еще?

— Чтобы понять сейчас тебя, нужно иметь какую-то особенную голову, — сухо сказал он.

— Совсем нет. Просто нужно сердцем почувствовать. Понимаешь, почувствовать!

— Расскажи все по порядку.

— Ну, изволь. Звонят мне из комитета комсомола, просят зайти, говорят: «Вопрос важный есть». Зашла, все члены комитета уже в сборе. Меня ждут. По лицам вижу, о чем-то серьезном разговор будет. Так оно и вышло. «Надо провести работу среди молодежи, спросить, кто хочет на новостройку поехать», — сказал секретарь. Говорит, а сам всматривается в каждого из нас. Все молчат, а у меня мысли так и скачут. Сразу вспомнила о тебе. Вот, думаю, жаль Борьки нет, взялись бы за руки и сказали: «Пишите нас! Впрочем, что думала, то и сказала».

Лицо у Бориса мрачнело. Наконец, он медленно выговорил:

— Добровольно ехать куда-то к черту на рога...

— Не хочешь, не ездят, — ответила Таня, — а я решила!

— Тебя увлек момент. Потом остынешь.

— А долг? Комсомольский долг? — спросила она.

— Ну, знаешь, это очень громко!

— Какие же, оказывается, мы разные люди! — Таня почувствовала невольное раздражение. — До свидания, я пошла! — и зашагала прочь. Он надеялся, что девушка обернется, позовет его, но она ускорила шаги и скрылась из виду.

Желающих поехать на стройку оказалось много. И подружки Тани, и товарищи Бориса готовились к отъезду. Прощальный вечер во Дворце культуры был назначен в субботу на шесть часов вечера, но собираться стали позднее. У всех в

## ГУСЬ И ВОРОБЕЙ

(басня)

Прошел уж век,  
но вижу снова:

Дела,  
как в баснях у Крылова.  
Хоть принято у нас

открыто,  
без оглядки  
Критиковать любые непорядки  
И все своими именами называть,  
Решил я

все же  
басню написать.  
Случилось раз:

в пернатом мире  
Большую премию делили.  
В трудах для всех она досталась,  
Лишь разделить ее осталось.  
Гуся вдруг первым называют,  
Заносят в список индюка,  
Что квохчет зря, бранят хохлушку.  
И тут же... «не боюсь греха,  
Кукушка хвалит петуха  
За то, что хвалит он кукушку».  
Вдруг гусь изрек:

«Товарищи друзья!  
Нельзя нам не отметить воробья.  
Он хоть и маленькая птица,  
Но и ему досталось потрудиться».

Раз гусь сказал —  
на том и порешили,  
И в список воробья включили.  
Гусю

тот воробей  
какой-то был приятель

И для семьи доброжелатель:  
Не то гусыне что-то доставал,  
Не то в одной кормушке с ней клевал.  
Пошли бумаги вверх —  
к Большим Пернатым.

Но те сказали:  
«Многовато».

Теперь на птичьем  
на базаре

Кандидатуры урезали.  
И тот же гусь,  
себя спасая,

Сказал, что  
Против воробья я.  
Ведь вклад его довольно мал,  
Он лишь по мелочам клевал.  
Ворона каркнула:

«Меня ты хоть убей,  
Не меньше твоего чирикал воробей».  
Индюк ввязался с бранью жаркой:  
«Сиди, ворона, и не каркай».  
Петух-задира в спор ввязался,  
Но зря за дело, видно, взялся.  
Отрезал гусь: «Твоя хоть с гребнем голова,  
Имеешь ты лишь птичьи права».  
Затих базар,

и смолкли все,  
Тут не решишь вопрос речами.  
Где уж пернатой мелкоте  
Тягаться с важными гусями.  
Финал такой всего рассказа:  
Здесь не из списка иль приказа  
Узнать пернатым невозможно,  
Кому,

за что  
и что положено.

К оценке дел,  
о коих речь идет,  
Мораль из многих басен подойдет.

Не добавляя своих слов,  
Вот как писал о том Крылов:  
«Басню эту можно бы и более продлить,  
Да чтоб гусей не раздражить».  
Я басню написал поговору в народе,  
Знакомясь с делом на одном заводе.

В. МАРКОВ

Редактор  
С. А. КАРНАЕВ.

## Телевидение

6 марта  
ПРОГРАММА.  
10.00 — «Будильник». 10.30 — «Ленинград. Петропавловская крепость». Передача из Ленинграда. 11.00 — «Здоровье». Гимнастика для женщин. 11.30 — «Народные таланты». 13.00 — «Для воинов Советской Армии и Флота. «Солдат — всегда солдат!» 14.10 — «Музыкальный киоск». 14.40 — «Телевизионное окно сатиры». 15.00 — Концерт Чувашского государственного ансамбля песни и танца. 15.40 — Телевизионные новости. 15.55 — Для школьников. «Юнармия». Премьера телевизионного спектакля. Передача из Ленинграда. 17.25 — «Отчий дом». Художественный фильм. 19.00 — Первенство мира по хоккею. Швеция — США. Передача из Любляны. 21.40 — Ж. Оффенбах — «Свадьба при фонарях». Премьера музыкального телевизионного спектакля. Передача из Одессы. 22.30 — Первенство мира по хоккею. СССР — ГДР. Передача из Любляны. В перерывах — Дневник спартакиады.

НАШ АДРЕС:

Гор. Навашино, ул.  
Школьная, дом 9.

Навашинская типография.  
Заказ 138. Тираж 3277.

последние часы оказалось кое-что недоделанным.

Сначала в фойе под звуки духового оркестра кружились только одиночные пары, потом, как бы сговорившись, молодежь пошла дружно. Здесь были отъезжающие, их друзья и родные. Многие знали друг друга отдаленно, но теперь они стали близкими.

— Едешь? — спрашивал кто-нибудь своего соседа.

— Еду, а ты?

— И я!

— Ну, вместе, значит!

Все условились ехать в одном вагоне, хотя и понимали, что вместить всех в один вагон нельзя.

Пришел на прощальный вечер и Борис. Он пристально всматривался в лицо Тани. Нежная, белая кожа, румянец на щеках, голубые глаза. «Красивая, — думал Борис, — станет там чьей-нибудь женой...»

— Конечно, сейчас о вас говорят, вы у всех на виду. — начал Борис, обращаясь к Тане. — Но впереди тебя ждут тайга, мороз да запах горячего.

— А может быть, я потропилась, — подумала Таня.

В памяти воскрес разговор с родителями, которые тоже вначале не одобряли ее решения. Девушка пристально глянула на танцующих. Завтра многие из них, как и всегда, проснутся в обжитых квартирах, в родном городе, а она... И

ей стало тоскливо. Борис, догадываясь, очевидно, о чем думает девушка, осторожно сказал:

— Порыв, конечно, прекрасен, но свистнет паровоз, скроется любимый год — и все! Сменишь шелковое платье на спецовку. Ты не забыла, что мы прощаемся?

— Мы уже простились, — ответила Таня, — больше нам говорить, пожалуй, не о чем. Жаль, что прежняя дружба оказалась ошибкой.

...На вокзале Таню провожали родные, друзья, подружки. Борис стоял в сторонке и смотрел. Таня, казалось, не замечала его. Но когда почти все уже сели в вагоны, она торопливо подошла к нему, взяла за руку и тихо сказала:

— Поцелуй на прощанье... Любила я тебя. И вот что получилось.

— Я же приеду, Таня, — растерянно проговорил Борис. — Со следующей партией.

— Не надо, ни к чему это теперь. Переболею — и все. Таня быстро пошла к вагону.

Борис пришел в себя, когда поезд все увеличивал и увеличивал скорость. Хотелось догнать состав, вспрыгнуть на подножку вагона, в котором сидела Таня. Но уже опустел перрон, и только он стоял одинокий, подавленный, противный сам себе.

И. Евдокимов.